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Πραγµατοποιήθηκε στο Λουξεµβούργο , στις 20 και 21.06.2005, η 
2669η σύνοδος του Συµβουλίου Υπουργών Γεωργίας/Αλιείας της Ε.Ε., στην 
οποία τη χώρα µας εκπροσώπησε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίµων κ.Eυάγγελος Μπασιάκος, συνοδευόµενος από τον Γενικό 
Γραµµατέα Αγροτικής Πολιτικής και ∆ιεθνών Σχέσεων κ. Χρ.Αυγουλά. Από 
τις συζητήσεις συγκρατούνται τα εξής: 
 
 Κατ’ αρχήν έγινε δεκτός ο κατάλογος των σηµείων ‘’Α’’. (σηµ. 2 της 
ηµερησίας διάταξης). Μεταξύ των σηµείων που έγιναν αποδεκτά 
περιλαµβάνονται η έκδοση απόφασης για τη σύναψη συµφωνίας, υπό 
µορφή ανταλλαγής, επιστολών µεταξύ της Ε.Κ. και Η.Π.Α. σχετικά µε την 
µέθοδο υπολογισµού των δασµών που επιβάλλονται στο αποφλοιωµένο ρύζι, 
ρύθµιση ιδιαιτέρου ενδιαφέροντος για τη χώρα µας. 
 

Σχετικά µε το υπ’ αριθ. 3 σηµείο της ηµερησίας διάταξης που 
αναφέρεται στην πρόταση Κανονισµού για την Αγροτική Ανάπτυξη έγινε 
οµόφωνα αποδεκτή η τελική συµβιβαστική πρόταση της Προεδρίας. 

 
Ο ΄Ελληνας Υπουργός κ. Μπασιάκος µετά την κατάθεση της 

πρότασης αυτής, µε την οποία ικανοποιείται το σύνολο των ελληνικών 
αιτηµάτων, είχε την ευκαιρία να τονίσει ότι «το Συµβούλιο των Υπουργών 
Γεωργίας χρειάζεται να στείλει ένα σαφές µήνυµα επιβεβαίωσης της 
σταθερότητας της διαχρονικής Κοινοτικής στήριξης των αγροτών , καθώς και 
της αξιοπιστίας της ίδιας της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης». Κάλεσε δε το 
Συµβούλιο στο πλαίσιο της απόφασής του να αποδεχτεί  ειδική αναφορά 
στις δηµοσιονοµικές προοπτικές 2007-2013, στοιχείο ιδιαίτερης βαρύτητας 
µετά τις εξελίξεις που σηµειώθηκαν στην πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής. 
 

Σχετικά µε το υπ΄αριθµ. 4 σηµείο της ηµερήσιας διάταξης που 
αναφέρεται σε πρόταση Κανονισµού του Συµβουλίου για το Ευρωπαϊκό 
Ταµείο Αλιείας δεν κατέστη δυνατή «επίτευξη» συµφωνίας. Ο Υπουργός 
κ.Μπασιάκος µε τις παρεµβάσεις του υποστήριξε την ανάγκη λήψης µέτρων 
για τον εκσυγχρονισµό του αλιευτικού µας στόλου, τους νέους αλιείς και 
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για τη στήριξη των µεσαίων επιχειρήσεων υδατοκαλλιέργειας καθώς και των 
επιχειρήσεων µεταποίησης-εµπορίας των αλιευτικών προϊόντων. Το θέµα 
παραπέµπεται προς εξέταση στην Προεδρία του Ην.Βασιλείου. 
 

Το υπ΄αριθµ. 5 σηµείο της ηµερήσιας διάταξης που αναφέρεται σε 
πρόταση Κανονισµού για καθιέρωση µέτρων διαχείρισης για τη βιώσιµη 
εκµετάλλευση των αλιευτικών πόρων στη Μεσόγειο δεν συζητήθηκε και 
παραπέµπεται, λόγω ανωριµότητας του στην ΕΜΑ Ι για περαιτέρω εξέταση. 

 
Σχετικά µε το υπ. αριθµ. 6  σηµείο της ηµερησίας διάταξης που 

αφορά πρόταση Οδηγίας του Συµβουλίου για τη λήψη κοινοτικών µέτρων 
για την αντιµετώπιση της γρίπης των πουλερικών, η Προεδρία και η 
Επιτροπή ενηµέρωσαν το Συµβούλιο για την πορεία εξέτασης του σχετικού 
φακέλου.  

 
Σηµειώνεται ότι µεταξύ των σηµείων της πρότασης που παραµένουν 

ανοικτά προς ρύθµιση τα πλέον σηµαντικά αναφέρονται στο ποσοστό 
συγχρηµατοδότησης από κοινοτικούς πόρους των προγραµµάτων 
καταπολέµησης της νόσου και  η αλλαγή νοµικής βάσης (χρήση του 
άρθρου 152 της Συνθήκης αντί του άρθρου 37 που έχει προταθεί).  

 
Από πολλά Κράτη/Μέλη υποβάλλεται αίτηµα για την έκδοση ειδικού 

εγχειριδίου όσον αφορά τα µέτρα πρόληψης και αντιµετώπισης της νόσου 
ενώ είναι επίσης αρκετά τα Κράτη/Μέλη που υποστηρίζουν ότι τα µέτρα 
πρόληψης και καταπολέµησης της νόσου θα πρέπει να σχεδιάζονται 
λαµβάνοντας υπόψη εκτός του υγειονοµικού κινδύνου και τις οικονοµικές 
επιπτώσεις στο ενδοκοινοτικό εµπόριο. 

 
Σχετικά µε το υπ. αριθµ. 7 σηµείο της ηµερησίας διάταξης 

συζητήθηκαν: 
a) Η διαχείριση της Αλιείας όσον  αφορά το είδος Blue Whiting 

(προσφυγάκι)  
b) Η κρίση των καυσίµων και το µέλλον της αλιείας, αίτηµα της 

βελγικής αντιπροσωπείας το οποίο υποστηρίχθηκε και από την 
ελληνική πλευρά. 
Ο Έλληνας Υπουργός µε παρέµβαση του ζήτησε την άµεση 
λήψη κοινοτικών  µέτρων προκειµένου να αντιµετωπισθεί η 
κρίση στην αγορά των καυσίµων που σήµερα πλήττει  ιδιαίτερα 
τους ΄Ελληνες αλιείς. Ενας σηµαντικός αριθµός Υπουργών 
εξέφρασε παρόµοιες θέσεις.  
Ο Επίτροπος Αλιείας κ. J.Borg δήλωσε ότι η Επιτροπή θα 
εξετάσει το θέµα µε στόχο την αναζήτηση λύσεων που δεν θα 
δηµιουργούν προβλήµατα στο πεδίο του ανταγωνισµού. 

c) Τα αποτελέσµατα της 73ης Γενικής Συνόδου του ∆ιεθνούς 
Γραφείου Επιζωοτιών. Η εκπρόσωπος της Επιτροπής 
ενηµέρωσε το Συµβούλιο σχετικά µε τα θέµατα που 
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συζητήθηκαν στη Σύνοδο του Γραφείου της 23ης-27ης  Μαίου 
2005 µεταξύ των οποίων ήταν οι σπογγώδεις εγκεφαλοπάθειες, 
η γρίπη των πουλερικών, το πρόγραµµα δράσης του Γραφείου 
για την περίοδο 2006-2009, καθώς και η υιοθέτηση κώδικα 
για την αντιµετώπιση των ασθενειών των υδρόβιων ζώων. 

d) ∆άση, διακυβέρνηση και εµπόριο (FLEGT). Η Προεδρία 
ενηµέρωσε το Συµβούλιο για την πορεία εξέτασης της σχετικής 
πρότασης. Υπενθυµίζεται ότι η πρόταση αυτή στοχεύει στην 
προστασία της κοινοτικής υλοτοµίας από παράνοµες εισαγωγές 
υλοτοµηµένης ξυλείας από τρίτες χώρες. 

e) Η συνεργασία στο τοµέα της γεωργικής έρευνας. Η 
εκπρόσωπος της Επιτροπής αναφέρθηκε στις δραστηριότητες 
και το χρονοδιάγραµµα της Μόνιµης Επιτροπής  Γεωργικής 
΄Ερευνας και συνέστησε στα Κράτη/Μέλη τη δηµιουργία 
εθνικών οµάδων υποστήριξης των εργασιών της εν λόγω 
Επιτροπής. 
 

f) Η κατάσταση αγοράς σιτηρών εν όψει της νέας εσοδείας (µετά 
από αίτηµα αρκετών αντιπροσωπειών). 
Ο Έλληνας Υπουργός σε παρέµβασή του ανέφερε ότι:… 
«Σύµφωνα µε τις υπάρχουσες ενδείξεις διαφαίνεται ότι η φετινή 
παραγωγή σιτηρών θα παρουσιάσει αξιοσηµείωτες  
διακυµάνσεις, µε αποτέλεσµα σε ορισµένες περιοχές να 
αναµένονται σηµαντικά πλεονάσµατα και  σε άλλες σοβαρές 
ελλείψεις». Ζήτησε δε όπως η Επιτροπή στο πλαίσιο των 
αρµοδιοτήτων της,  εξετάσει µε προσοχή την κατάσταση που θα 
διαµορφωθεί σε κάθε Κράτος – Μέλος κατά τη νέα εµπορική 
περίοδο και λάβει σε κάθε περίπτωση κατάλληλα µέτρα 
άµεσης εφαρµογής.  
 

g) Υπόµνηµα της γερµανικής αντιπροσωπεία για τη δίκαιη 
οργάνωση του ∆ιεθνούς εµπορίου. 

 
 

Κατά την παραµονή του στο Λουξεµβούργο, ο Υπουργός κ. 
Μπασιάκος είχε συνάντηση µε την Bρετανή  οµόλογό του κα M.Beckett η 
οποία τον ενηµέρωσε για τις προτεραιότητες της Βρετανικής Προεδρίας που 
αρχίζει την 1η Ιουλίου 2005. Επίσης ο κος Υπουργός είχε σειρά διµερών 
συναντήσεων µε συναδέλφους του άλλων Κρατών/Μελών .  

 
Η προσεχής Σύνοδος του Συµβουλίου Γεωργίας Αλιείας θα 

πραγµατοποιηθεί την 18η και 19η Ιουλίου 2005, στις Βρυξέλλες. 
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